



# ОБЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

---

## Содержание номера

16+

---

### **Мировая политика накануне Первой мировой войны**

5

В.Штоль

На большом архивно-историческом материале автор анализирует конфликтологию международных отношений накануне Первой мировой войны, образование и распад союзов, борьбу между союзниками за колонии, сферы влияния, рынки и источники сырья на Дальнем Востоке, в Китае, Афганистане, Иране, Центральной и Малой Азии, Аравии, Африке. Обращается внимание на сложную ситуацию в Европе, особенно, на Балканах и делается вывод, что никто войны не хотел, но все к ней готовились.

### **Перспективы ядерного нераспространения. Обзорная конференция 2015 года по ДНЯО**

19

В.Евсеев

В статье рассмотрены перспективы ядерного нераспространения в свете подготовки Конференции 2015 г. по рассмотрению действия ДНЯО. Показано отсутствие прогресса в области ядерного разоружения ввиду существенного расхождения позиций России и США по вопросу стратегической стабильности (начиная с 2011 г.). Обзорная конференция 2015 г. будет менее успешной, чем Конференция 2010 г., даже при достижении некоторых успехов по разрешению иранского ядерного кризиса и возобновлении шестисторонних переговоров по безъядерному статусу Корейского полуострова. Поэтому России желательно сконцентрировать свои усилия на проведении в Москве Конференции по Ближнему и Среднему Востоку для создания там зоны, свободной от ОМУ.

## **Россия и Германия. Диалог или санкции?**

27

В.Васильев

Автор анализирует влияние кризиса на Украине на российско-германское партнёрство, роль канцлера А.Меркель и позиции ведущих политических партий на московском направлении политики. Подчёркивается важность сохранения доверия, достигнутого странами за последние годы.

## **ФРГ и расширение Евросоюза на Балканах**

42

А.Латков

Для третьего кабинета А.Меркель Балканы остаются одним из ведущих векторов германской внешней политики.

Европейское объединение не будет полным без Западных Балкан. Вступление в ЕС Сербии и других стран региона является для него важным и перспективным, так как ЕС заинтересован в политически стабильных и экономически процветающих Балканских странах.

## **Возвращение России на Балканы. Экономический аспект**

50

М.Максакова

В статье рассматриваются ключевые сферы и перспективы сотрудничества России со странами Балканского региона. Особый акцент сделан на инвестиционном взаимодействии России и Сербии. Россия играет важную роль в обеспечении Сербии энергоресурсами и кредитными средствами, в модернизации транспортной инфраструктуры и развитии сербской экономики.

Положительный эффект для Сербии и других Балканских стран в перспективе создаст реализация проекта «Южный поток», направленной на укрепление энергетической безопасности Европы в рамках стратегии по диверсификации маршрутов поставок газа.

## **Сакральный аспект имперской идеологии России. Имперская идеология в эпоху Петра I и XIX веке**

64

М.Палеолог, С.Чистова

Вторая часть статьи посвящена эволюции мессианской эсхатологической теории «Москва – Третий Рим» в новую имперскую идеологию России. Авторы рассматривают формирование новой политической парадигмы, позволившей России принять на себя миссию защиты славянства и закрепить за ним достойное место в новой европейской истории.

## **Воздействия на массовое сознание в Интернет-сети**

75

А.Ребров

В работе описаны этапы, методы и технологии воздействия на массовое сознание в Интернете, которые сопровождают ненасильственные протесты и служат катализатором их развития.

**Биографемы политического лидера. Х.Карзай  
и Республика Афганистан** 82

М.Кукарцева, В.Спожмей

В статье приводится индивидуальный (микро) уровень анализа мировой политики и возможности биокритической герменевтики как способа исследования политического лидерства, в частности феномен биографемы применительно к анализу конкретного политического лидера – Хамида Карзая.

**Родина освобождена. К 70-летию освобождения территории  
СССР от немецко-фашистских захватчиков** 88

А.Цветков

Автор перечисляет меры, предпринятые руководством советского государства после освобождения территории СССР от немецко-фашистских захватчиков, в том числе восстановление государственной границы, формирование органов государственной власти, восстановление социально-экономической сферы и борьбу с националистическими бандами в освобождённых районах.

**Лето побед. К 70-летию операции «Багратион»** 97

В.Середа

На основе документальных материалов, научных исследований и воспоминаний фронтовиков автор раскрывает подготовку, ход и результаты операции «Багратион» – одного из величайших сражений Великой Отечественной войны.

**Трофейное кино в послевоенном мире** 116

М.Лоло

В статье представлена судьба тех кинолент из киноархива Третьего рейха, которые были привезены после окончания Второй мировой войны в Советский Союз. С их демонстрацией на широком экране власти СССР связывали надежды не только на улучшение социально-психологического самочувствия советских граждан, на решение вопросов просветительского плана, но и экономических проблем. Трофейное кино оставило заметный след в памяти всех, видевших эти фильмы.

**Содержание на английском языке** 124